



世界媒体峰会第四次主席团会议举行

「中国治理的世界意义」国际论坛在浙江湖州举办

新华社杭州11月18日电(记者岳德亮、马剑)由国务院新闻办公室、新华通讯社和浙江省人民政府共同主办的“中国治理的世界意义”国际论坛18日在浙江湖州召开,来自近20个国家的200多名学者共同研究中国治理的经验、价值和意义。

这是中共十九届四中全会之后首次举办以“中国治理”为主题的国际论坛。论坛强调,中共十九届四中全会在新中国制度建设史上具有划时代的里程碑意义。实践证明,中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系是管用、有效、成功的,具有深厚中华文化根基,是独创的、独特的、独有的。中国国家制度和中国特色社会主义国家治理体系既善于学习借鉴,又不断自我完善,具有蓬勃生机和旺盛活力。国际社会越来越多的人开始正视中国制度、中国治理,这充分表明,“中国之治”蕴含的制度价值、治理经验具有世界意义,可以给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供借鉴。

“中国治理的世界意义”的议题引起了与会嘉宾和专家的浓厚兴趣。捷克前总理伊日·帕鲁贝克表示,中国特色社会主义制度很吸引人,每个国家都应由自己来评估自己的政治体制,而不是把西方体制作为唯一标准。每个国家都应根据不同国情来选择自己的发展道路。作为当前全球范围内规模最大的合作平台,共建“一带一路”合作倡议得到了很好实践,是中国对世界的一个巨大贡献。英国社会学家、“全球化”概念首倡者之一马丁·阿尔布劳认为,中国治理遵循“科学、民主和法治”原则,既植根于中国传统文化土壤,又不断与时俱进、自我完善,使得政府与社会能够紧密连接。

17日,中外智库专家学者在湖州市实地参观考察了吴兴织里、安吉余村等社会治理案例点,近距离观察和研究中国治理的鲜活经验和成功实践。与会代表表示,浙江省聚力高质量发展,不断夯实治理的物质基础,深化“最多跑一次”改革,不断完善治理的制度体系,推进社会治理领域“最多跑一地”,不断疏浚治理的源头,推动人文之美、生态之美“美美与共”,是国家治理体系和治理能力现代化的生动缩影。

中国之治 世界之鉴



中国特色社会主义、中国梦、“两个一百年”奋斗目标……在浙江省湖州市举行的“中国治理的世界意义”论坛上,这些国人熟悉的名词成为与会外国学者口中的热词。他们和中国同行一起,在这座江南小镇,深入探讨“中国治理”的世界意义。

在外国学者看来,中国的发展成就首先是经济但不止于经济,而是在科研、教育、医疗卫生等各项社会事业上取得的全面成就。在许多方面,中国已经成为全球的领导者,正在为世界治理提供经验。

“中国应当对于人类有较大的贡献”,这是毛泽东同志的著名论断。数十年来,这一论断不断地被实践所证实,中国共产党领导中国人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,建立完善中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系,使得中国制度、中国治理日益得到世人瞩目,也为世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供借鉴。

而从历史上看,中国有着5000多年的文明史,中华文明是举世罕见的传承不绝的文明,积累了丰富的思想文化遗产,为人类文明的进步做出了自己的贡献。而5000多年的中华文明史,安邦治国、治国理政是一条重要的、明晰的主线,中国人重视历史经验,重视前人得失,从而积累了丰富的政治思想。这足以成为当前的中国治理乃至世界治理提供借鉴。

当前,逆全球化和贸易保护主义思潮抬头,世界经济的不确定性增强。在此背景下,进一步完善国家治理体系,增强国家治理协调能力,是世界各国的当务之急。面对国内外风险挑战明显增多的复杂局面,中国改革开放全面深化,经济社会保持健康稳定发展,不但提升了中国人民的获得感、幸福感、安全感,也是全球治理的“压舱石”。中国正在推进的国家治理体系和治理能力现代化,不但为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保证,更将为世界治理做出贡献。

(记者冯源) 新华社杭州11月18日电



▲11月18日,学者出席“中国治理的世界意义”国际论坛。当日,由国务院新闻办公室、新华通讯社和浙江省人民政府共同主办的“中国治理的世界意义”国际论坛在浙江湖州召开,来自近20个国家的200多名学者共同研究中国治理的经验、价值和意义。 新华社记者黄宗治摄



世界媒体峰会由新华社、新闻集团、美联社、路透社、塔斯社、共同社、英国广播公司等9家具有全球影响力的媒体机构共同发起。首届世界媒体峰会于2009年10月在北京举行。 ▲11月18日,世界媒体峰会第四次主席团会议在上海举行。来自11个国家的13家媒体机构负责人围绕“新时代 新媒体 新思维”主题进行了深入讨论并达成重要共识。 新华社记者李响摄

世界媒体巨头呼吁治理网络虚假新闻

- 互联网的普及打破了信息传播的专业门槛,这带来了信息的极大丰富,但也带来了信息的真假莫辨、鱼龙混杂。假新闻成为网络公害,不仅受众深受其害,也冲击了主流媒体的权威性和公信力
- 目前各媒体有各自核查事实、澄清谣言的做法,但如何加强合作、共同打击虚假新闻,还缺乏有效机制
- 世界新闻媒体机构在反击虚假新闻方面承担着重要的职责
- 随着技术的不断发展,“深度伪造”在未来将更猖獗,媒体机构可以共同探索人工智能领域的相关技术工具,对深度伪造的内容进行识别,而世界媒体峰会可以促进各大媒体探讨相关的人工智能技术

业一旦失去受众的信任将陷入十分危险的境地。世界各主要新闻机构应开展合作,形成有效机制,更好地甄别、应对虚假新闻。 美联社高级副总裁詹姆斯·肯尼迪介

他指出,随着技术的不断发展,“深度伪造”在未来将更猖獗,媒体机构可以共同探索人工智能领域的相关技术工具,对深度伪造的内容进行识别,而世界媒体峰会可以促进各大媒体探讨相关的人工智能技术。

英国广播公司世界新闻总监杰米·安格斯指出,虚假新闻不仅在政治事件报道中频现,也在其他领域日益猖獗。他以网络上出现的“反疫苗”运动为例,指出这种利用虚假新闻干扰受众对医疗卫生体系的认知的行为应引起足够的重视,并呼吁媒体通力合作解决类似的重大问题,为公众健康提供保障。

法新社亚太区总监孟飞说,虚假新闻自新闻业诞生伊始就存在,但这一现象在近年来随着社交媒体的发展而日益严重。虚假新闻在很大程度上以图像形式出现,新闻业因而面临一个危险境地——新闻内容呈现视觉化,虚假新闻的传播活动就越多。

他认为,媒体应该增加采编程序的透明度以提升公众信任,提供高质量内容,建立虚假新闻甄别和事实核查方面的合作机制,以更好应对这一问题。

从新一期500强榜单看全球超算发展格局

数量:中国继续扩大领先优势 总算力:中美差距进一步缩小

新华社华盛顿11月18日(记者周舟)新一期全球超级计算机500强榜单18日在美国丹佛发布。美国继续在运算速度上领跑,中国继续扩大上榜数量优势,在总算力上与美国进一步缩小差距。从榜单内外可以看出未来全球超算领域的发展趋势。

全球格局稳中蕴变

与今年6月在德国法兰克福发布的上期榜单相比,全球超算格局变化不大。美国的“顶点”和“山脊”再次拿下榜单亚军,中国的“神威·太湖之光”和“天河二号”仍然分列三、四位,中国境内超算上榜数量连续五次蝉联第一,并继续扩大优势,从半年前的219台增加到228台。从总算力来看,中国超算占比32.3%,与美国差距从半年前的8.5%减小至4.8%。此外,中国企业联想、中科曙光和浪潮依然占据全球超算制造商前三位。

中美两国在超算领域你追我赶的态势已持续数年。中国的“神威·太湖之光”曾多次夺得冠军,美国“顶点”在2018年6月首次登顶后已连续四次夺冠,但是比“神威·太湖之光”的运算速度优势并未进一步扩大。全球超算格局虽然总体稳定,但未来可能因E级超算而变化。E级超算即百亿亿次超算,被公认为“超级计算机界的下一顶皇冠”。从“顶点”的每秒近15亿亿次浮点运算速度到百亿亿次,这中间有相当大的发展空间,到E级超算实现时,可能会出现全新的榜单。

美国对此高度重视,在E级超算布局上追求“多重保险”,近期相继宣布建造“极光”“前沿”和“酋长岩”三台E级超算,交付时间预计为2021年至2023年。中国也在部署E级超算领域的“三连发”。中国自主研发的E级超算“天河三号”

新一期全球超级计算机500强榜单18日面世,美国超级计算机“顶点”蝉联冠军,中国继续扩大数量上的领先优势,在总算力上与美国差距进一步缩小。 全球超算500强榜单每半年发布一次。本次榜单显示,中国境内有228台超算上榜,在上榜数量上蝉联第一,比半年前的榜单增加9台。美国以117台位列第二,日本、法国、德国依次位居其后。这是2017年11月以来,中国超算上榜数量连续第五次位居第一。 从总算力上看,美国超算占比为37.1%,中国超算占比为32.3%;半年前,美国超算占比为38.4%,中国超算占比为29.9%。 榜单显示,中国企业继续保持上榜数量

原型机2018年7月以来已开放应用,“天河三号”有望于2020年研制成功。神威E级原型机和曙光E级原型机系统也已完成交付。

中国仍面临挑战

从上榜数量和性能上看,中国已跻身超算大国之列;但是如果把超算“拆”开来看,中国超算发展还面临诸多挑战。 首先,在计算机芯片研制方面美国公司仍占绝对优势,排前两位的“顶点”和“山脊”均使用了国际商用机器(IBM)公司生产的Power9中央处理器。从市场占有率来看,英特尔公司仍是中央处理器领域的“霸王”,

优势。联想、中科曙光和浪潮位居全球超算制造商前三位。与半年前相比,中科曙光和浪潮的位置发生互换。 美国能源部下属橡树岭国家实验室开发的“顶点”以每秒14.86亿亿次的浮点运算速度再次登顶,与半年前的速度相同。新一期榜单的前十位排名较上次也未发生变化。美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室开发的“山脊”、中国超算“神威·太湖之光”和“天河二号”分列二、三、四位。 全球超级计算机500强榜单始于1993年,由国际组织“TOP500”编制,每半年发布一次,是除全球已安装的超级计算机排座次的知名榜单。(记者周舟) 新华社华盛顿11月18日电

本期超算500强榜单中约94%都使用了英特尔“至强”或“至强融核”处理器。 “神威·太湖之光”因使用中国自主研发的“申威”芯片而备受瞩目,但更多中国企业建造的超算仍使用英特尔芯片,改变这种局面有很长的路要走。 其次,超算软件开发能力滞后限制了超算系统使用效率和应用水平。有业内人士认为,科学或工程上大规模研究使用的系统才能叫超算系统。美国许多超算系统直接部署在大学或国家实验室等机构。例如,今年6月首次上榜就排进前五的美国超算“弗龙特拉”被誉为全球最强超级学术计算机,部署在得克萨斯大学奥斯汀分校,已被用于模